

TELEGRAFUL ROMANU.

N^o 44. ANUL XVI.

Telegrafulu este de două ori pe săptămână: joi și duminică. — Prenumeratiunea se face în Sabiu la expeditorii foiei pe afara la c. r. poste, cu bani ga'ta prin scrisori francate, adresate către expeditorii. Pretului prenumeratiunii pentru Sabiu este pe anu 7 fl. v. a. iar pe o jumătate de anu 3 fl. 50. Pentru celelalte parti ale Transilvaniei și pen-

Sabiu, in 2/14 Iunie 1868.

tru provinciile din Monarchia pe un anu 8 fl. era pe o jumătate de anu 4 fl. v. a. Pentru princip. și țeri străine pe anu 12 pe 1/2 anu. 6 fl. v. a.

Inseratele se platesc pentru întreaga ora cu 7. cr. sirul, pentru a două ora cu 5 1/2 cr. și pentru a trei a repetire cu 3 1/2 cr. v. a.

Invitare de prenumeratiune

„Telegrafulu Romanu“.

Cu această ocaziune ne luăm voiă a trage atențiunea p. t. publicu cetitoriu asupra acelei impregiurări considerabile, ca indecursulu semestrului urmatoriu, între alte obiecte ce voru veni a se trata în acestu diuarius, voru lua unu locu de frunte cestiuni bisericesci, cari, parte voru premerge deschiderei congresului nationalu romanu bisericescu, parte voru refera despre cele ce se voru intempla în congresu; ceste din urma, „Tel. Rom.“, că aflatoriu în loculu unde se va tine congresulu, le va aduce mai în graba decât celelalte diuarie române. Aceste cestiuni voru da chiarificări asupra a facerilor, cari în er'a această nouă, în cele ce atinge viați'a bisericescu sunt de lipsa pentru fiecare membru alu bisericeii și chiaru și pentru acei ce nu se tienu de biserică orientala, dara se interesiază. Deci editur'a face deosebita mențiune din bunu tempu, pentru că sa se pōta orientă cu tiparirea esemplarielor, că numai tardiu sa vina în acea neplacuta pusețiune de a respunde doritoriloru de a avé diuariulu nostru cu: „numai avem esemplare.“

Pretulu abonamentulu e:

Pentru Sabiu pe anu 7 fl., pe 1/2 de anu 3 fl. 50 xr., pe 1/4 anu 1 75 xr. v. a.

Pentru Trani'a și Monarchi'a austriaca pe anu 8 fl. pe 1/2 anu 4 fl., pe 1/4 anu 2 fl. v. a.

Pentru Principatele rom. unite și strainatate, pe anu 12 fl., pe 1/2 anu 6 fl. pe 1/4 3 fl. v. a.

DD. abonanti sunt rugati a nu întârziă cu tramitarea prenumeratiuniloru.

Adresele ne rogăm a se scrie curatu, și epistolele de prenumeratiuni a se tramite francate — adresându-le deadreptulu la

Editor'a „Telegrafulu Romanu“
in Sabiu.

Eveneminte politice.

Sabiu 1 Iunie.

Preșenti'a Principelui Napoleonu în Vien'a e unulu dintre principalele eveneminte ce preocupă opiniunea publico-politica. Impregiurarea, ca Principele are sa remana mai îndelungu în Vien'a, de cum eră vorb'a la începutu, aru fi o demustratiune de complacerea sa, despre cele aflate aci. Asemenea e de a se lua în consideratiune petrocerea sea cea pré désa, și cu preferinți'a cu ministrulu Andrassy, mergerea sea la Pest'a și mai departe, în acompianimentulu lui Türri și remanerea (deca se va adeveri) în Pest'a vre-o patru pâna în sieșe dile.

Unele sciri sponeau ca déjà Joi avu sa plece Principele spre Pest'a. Altele spunu ca Vineri aru fi plecatu la Prag'a.

Despre impresionile ce are a i se face Principelui Napoleonu în Bucuresci, diuaristic'a nemtiésca și dupa dens'a și magiara anticipéza, va sa dica, ne spune înainte, ca acele nu voru fi asiă bune. Aceste le vomu acceptă pâna cându le vomu vedé și apoi vomu vorbi despre densele. Intr'aceea „Romanulu“ previne pre ôșpele acceptatu la Bucuresci cu următoarele:

„Românii voru află toti cu fericire ca Alti'a Sea imperiale principele Napoleonu a binevoitu a visită Romani'a și preste putine dile, va fi în Bucuresci. Déca Romani'a datoresce în mare parte

esistinti'a ei cea nouă Imperatorulu Napoleonu, românii sciu ca principele Napoleonu a fostu celu dintăiu care ne-a atrasu august'a protectiune a Imperatorului.

Românii voru scii a face principelui Napoleonu o primire în adeveru romanésca, care sa-lu faca se simta recunoscinti'a noastră pentru Franci'a și pentru august'a familia Napoleone, și se recunósca ca intru tōte amu meritat'o, o meritămu și vomu merita-o.“

Alalta eri după amédi și eri s'a respenditu fain'a despre sosirea unei depesie telegrafice, în carea se exprima, ca principele domnitoriu alu Serbie, Michailu Obrenoviciu, aru fi caditu victima unui asasiuu. Se dice adeca, ca precându se preambli prin parcu cu niscă dōmne de curte, vinu trei calareți și în trecerea loru pre acolo descarca vre-o câte-va focuri asupra, lu omōra și yatema și pre unele din dōmnele ce-lu comitau. — Seirea pōte fi fara temeiu și numai o scornitura telegrafica, după cum fū un'a despre revolutiunea din Sabiu. Telegramulu nu deslusiesce nimica mai departe, nici spune ce felu de calareți fura atentatorii acesti'a nici ca ce a fostu motivulu acestui atentatu Inse fiindu ca ni e vorb'a despre Serbia, pâna a află adevेरulu despre acest'a scire tragica sa inregistrămu unele lucruri de acolo, cari „Osten“ ni asigura ca s'a petrecutu înainte cu cătu-va tempu acolo. Acea foia spune, ca nu de multu a erumpu la Belgradu o crisa ministeriala din cele mai seriōse. Ministrulu de resbelu și de instructiune stau pre o parte și dorea reforme radicale, precându cei-alalti erau multiamiti cu cele de pana aci. Ministrulu de esterne se clatină între partide.

Principele Michailu în afacerea acest'a a ramasu passiv, acceptându că sa se aléga lucru între ministri.

Adeverindu-se cumva seirea de mai susu, se aru puté presupune ca motivulu la această întreprindere marsiava se fia nascutu din certele de partide.

La aceste se aru mai puté adauge totu după „Osten“, unele date despre starea Serbiei în dilele din urma. Mențiunata foia spune, ca oficiile se umplu cu fii, nepoti și alte nemuri de ale ministriloru, asiă încātu familii întregi ocupa ramuri iera întregi de a le servitiului publicu.

Din Turci'a aflămu, ca de o parte regimulu promite mereu reforme indestulitōre pentru toti locuitorii ei, de alta parte, ca se inregistra mereu la miscări impreunate de conflicte sângerōse, a une-orea între muhamedani și crestini, de alta data între soldati și civilisti. Unu conflictu de felulu dintăiu, s'a aretat în loculu bulgarescu Lovez, lângariulu Osea. Lupt'a a luat dimensiuni asiă de mari încātu a trebuitu sa întrevina militia. De felulu alu doilea a fostu renitenți'a locuitoriloru din cetatea Tecianu, la platirea contributiunei, de carea mai amintiseramu la alta ocaziune. Totu de acolo aflămu ca se immultiescu lotrii. Ei se recrutéza din militi'a, carea desiértéza meru. Asia se spune d. e. ca nu de multu 60 de soldati cu oficerulu loru, cari erau tramisi sa petréca unu transportu de arme, au fugitu cu oficeru cu totu în munti și au devenitu de atunci spaim'a tînutului întregu. La acest'a îi îndemna lips'a de cari suferu, neputendusi capetă lefile de unu anu de dile.

Grecii erau pusi în o dilema fōrte neplacuta. O deputatiune de creteni cereau sa fia primiti în camer'a regatulu grecescu. Eata a-ci unu actu cu care se îndrepta Cretenii către connatiunii loru.

Fratiloru! Cre'ta, care de doi ani tine radicatulu susu stindardulu crestinișmulu, și cu acestu sacru simbolu se lupta contra inimiciloru necredinciosi, da o nouă dovéda a statorniceii și stăruin-

ției poporulu cretanu în drapelulu loru „Unire și mōrte“ prin tramitarea deputatorulu ei în Camer'a elenica. Intăiulu terenu ce amu calcatu, pornindu-ne din Cre'ta terenu gloriōsei vōstre insule (Sir'a) a tresaltatu de veselie.

Nu putemu gasi cuvinte suficiinte că sa exprimăm multiemerea noastră pentru această binevoitōria primire ce amu dobanditu de la voi frati nostri. Prin acest'a ati doveditu inca o-data estremulu vōstru devotamentu pentru lupt'a cretaniloru; ati aretat lum e i ca întielegeti și recunósceți Cre'ta în lupta că o adevérata țiera elenica, care prin noi ve aduce salutarea, asociata cu tunetulu armelor, și exprima recunoscinti'a luptelor libertatii către liberali fii ai Ermupolei, a caroru abnegare și patriotismu au contribuitu prea multu spre intarirea luptei. Deci, avem onōre se declarămu pre fatia, ca déca toti fii Greciei s'aru inflacără cu acelesi simtieminte de patriotismu și devotamentu, suntemu sicuri ca Greci'a va prosperă negresitu, Greci'a se va mari spre pism'a inimiciloru cretianișmulu.

Înainte déra, fratiloru eleni, și Dumnedieu cu noi! Se ne insuflămu de sântulu entusiasmu, care stapanea pre parinti nostri, pre nemuritorii primii luptatori ai libertatii elenice, pre purerea memorabili eroi din 1821. Se alergămu, Cre'ta ne ascépta. Sa avem inșă credinți'a tare ca prin această comuna concordia și decisiune, Greci'a va est în fine invingetōre și triumfatōre, purtandu trofeulu gloriōsu alu luptei sacre. Dă! Dumnedieu va salvă inca odata Greci'a!

În Romani'a s'a votatu în dilele tre-ute legea pentru inarmarea țierei, și în senatu. Întepelatiunile de mai înainte facea sa se indoiésca omulu de reesire; acum inșă vedemu ca s'au votatu legea a strabatutu de-si cu majoritate numai de unu votu.

Cestiunea polona se ventiléza de nou prin diuarie. Ea e tratata după cum sunt pusețiunile puteriloru, inșă fia-care aru aruncă vin'a reluării acestei cestiuni pre partea contraria. Diuarulu „Curierulu de orientu“ ce apare la Constantinopole tratéza în unulu din numerile sele cestiunea ce-va mai în detaiu. Diuariulu și ia ansa dela scirile ce se respandisera despre încercări de o nouă insurectiune polona. Curierulu arata în realitate imposibilitatea unei întreprinderi de felulu acest'a, dice inșă, ca după ce a cunoscutu unu cerculariu secretu a unui guvernatoriu generalu din Lituani'a, se pōte că sa se intemple asiă ce-va, pentru-ca, cuprinsulu acelu cerculariu care are de scopu estirparea natiunei polone și care după curieru a petrunsu în publicitate, pōte ca are scopu de a revoltă animile poloniloru; căci e de natura de a impiage la lupta, și de a pōté provocă insurectiunea.

Din aceste putine, din espectoratiunea lui Czartorisky impartasita și din partene publiculu spre orientare și că unu actu insemnatu alu presentulu și din espressionile a nu putineloru diuarie, pare ca se apropia ceva. Curierulu de orientu spera esplicare în privinti'a faptulu relatatu despre scirile de o insurectiune, în tempulu celu mai aprōpe.

„Monitoriulu“ fancesu din 8 Iunie dice ca Stackelberg a depusu în mânilu M. S. Imperatulu epistolele sele de acreditare. Imperatulu respundendiendu lui Stackelberg, dice ca nu se indoiésce ca va contribui a mantiné relatiunile de amicor'a le da celu mai mare pretiu.

„Diuarulu de Petersburg“, dela 9 Iunie, publica o circularie a principelui Gortschakoff, în sarcinându din ordinea imperatulu pre reprezentantii Rusiei din tōte statele, a dá impulsione unei conventiuni între tōte puterile care se nu mai permita întrebuintiarea proiectelor (glōntie, hōmbe, obuse, cartace, mitralie) contra fiintieloru cu viétia.

ESTRASU.

din Protocolu Diecesanulu. Consistoriu greco-rensaritenu Aradanu.

Aradu, 10 Maiu, 1868.

Seria: 460.

509. S'au censuratu Socotile Fundatiunei Zsi-ga-iane pentru ajutorarea Studintiloru romani gr. resariteni din Oradea-Mare dela 1 Novembre 1866 pana in finea lui Octobru 1867, care infatiesiadia sumariulu urmatoriu:

I. Perceptiunea:

1. Remanentia din anulu 1866 41 fl. 34 xr.
 2. Arenda casei fundationali . . . 1220. „ — „
- detotu 1261 fl. 34. xr.

II. Erogatiunea.

Pre desplatirea Contributiunei; pre instruarea Alumneului; — si pre provisiunea alumniloru, de totu 1230 fl. 20 xr.

III. Alaturare:

Perceptiunea e mai mare decatu
Erogatiunea cu 31. fl. 14 xr.
care suma remane pre partea Fundatiunei.

Datoriã pasiva a fundatiunei.

1. In contributiunea regesca . . . 302 fl. 23 xr.
 2. In contributiunea cetatienesca . . 142 fl. 87 xr.
- de totu: 445 fl. 10 xr.

Determinare.

Socotile aceste bune aflanduse, se retrimitu Senatulu fundationalu; iera Determinatiunea acesta dupa punctulu 14, a Statuteleru fundationalu, se trimite la Gazetele romane pentru bunavointia de a o publica.

Semnatu prin Notariulu consistorialu Ieromonachulu.

Andreiu Papp. m. p.

Orestia in 26 Iunie 1868. De-si cele urmatore sunt de o natura carea mai multu sa intristeze pre cetitori nu me potu suferi a nu comunica publicitatii urmatorele.

La tergulu de tiera ce se tienu in lun'a lui Aprilie a. c. in Giogiulu de josu se pusa man'a pe unu furu de cai — tiganu —. Acestu furu se tienu in satu arestatu, si dupa disele unanime a mai multoru Giogeni, legatu 3 dile. A 3-ia di se deslega la ordinulu oficalulu scaunulu din locu, si se tramise cu locuitorulu de acolo Nicolae Rosu.

omul ceva preste 50 de ani, aici la Orestia spre a se predã la judecatoriã scaunale. Dupa ce trecu la olalta Muresiulu si esira din Comuna Gelmariu spre Orestia pre drumu umblatoriu de tiera, inainte de asta numai cu cativa ani, calea jumatate, furulu dise stragei sa se intorca acasa si lui sei dee pace sa se duca incatruã-va vrea. Rosu inse nu se invoi la acest'a, si dise ca elu are porunca selu duca si selu predã in Orestia la judecatoriã.

Atunci furulu radica o petra de pre drumu si stengininduse asupra lui Rosu ii dede cate-va lovituri asiã tari in capu catu acest'a caduã ametitu pre fatiã pamentului. Furulu apeo tulu la fuga, incatruã elu va sci, si cine scie ca va mai avea elu candva se spuna cui-va incatruã a fugitu dupa ce a comisu acesta fapta.

Stragiã Nicolae Rosu venindusi mai tardiu in fire s'a trasu cu greu pana la Giogiũ, unde dupa 8 dile a muritu lasãdu muierea cu 3 copii diatre cari celu mai mare este de 18 ani.

Dupa disele omeniloru osulu capului a fostu spartu cu piãrã si creierii in acelu locu batuciti cu osulu de loviturile petrei.

In Giogiũ este Gendarmaria stationata, si fiindu ca Tiganulu a fostu deslegatu numai mai nainte de escortarea lui, dupa spusele omeniloru si trimisu cu unu satenu pasitu in etate si nearmatu, — omeni se mira de asemenea procedura.

Calulu de furatu s'a fostu datu la prinderea furului din cestiune in griã Judelui comunalu Hermann Stern si se afla si acumu in satu. (*)

Orestia in 4 Iunie. In noãtea (dupa 11 ore) din 2 spre a 3 di a l. a. erupse focu a 6 ora de la 9 Aprilie a. c. aci in Orestia, in cornulu unui grãdu dela maierulu locuitorulu de aici cu namele Burz, care scrumã grajdu si o parte din gardu de lãnga elu, oprinduse lãtirea lui prin ajutorulu venitã indatu.

Principatele romãne unite.

Din raportulu comitetulu delegatoru, insãrcinati cu cercetarea cestiunei cãilor ferate estragemu urmatorele date forte interesante. Comitulu delegatoru tuturor sectiuniloru adunãrei, constituindu-se la finalulu lui Februaru, s'a intrunitu sub presiedintiã domnulu Constantinu Hurmuzachi in numeroãe sedintie, la cari, de mai multe ori au asistatu si dnii Stefanu Goleacu, Ioann Brãtãanu si d. Pan. Donici. Comitulu au e-

(*) vedi si Hrm. Zlg. de joi Nr. 138. R.

saminatu mai intãiu mai multe petitiuni, relative la cãile ferate si anume din judetiele: Romanu, Botosiani, Tutov'a, Tecuciu, Romanati, Caracalu, Gorju, Tergulu-Jiului, Galati si Dolju. Tote aceste petitiuni constata intr'una modu forte evidentu, catu de multu si generalu se simte necesitatea si urgentia infintiãrei cãilor ferate. Comitulu deliberãdu asupra acestoru petitiuni, a gãsitu de cuviintia de a le recomandã on. ministeriu, spre a le avã in vedere la concessiunea cãilor ferate, deca, dupa studiã prealabile, le va gãsi bine-cuventate si admisibile.

Afara de aceste comitetulu a cercetatu si mai multe alte petitiuni, brosiuri si adrese relative la cestiunea cãilor ferate, si anume: petitiunea fratiloru Waring, cari ceru concessiunea de a construi nu pre sãmã loru, ci pre sãmã guvernulu romãnu si cu spesele acestuia, o cale ferata. Comitulu delegatoru luãdu in desbatere acestu proiectu de concessiune, dupa deliberatiuni prelungite, lu respinge din urmatorele motive:

a) Pentru ca costulu unui kilometru este forte mare. b) Pentru ca primirea acestei propuneri aru impune necesitatea de a face mari imprumuturi si sacrificii, si c) Pentru ca fratii Waring nu se obliga a construi calea ferata pre sãmã loru, si in sperantia de a se putã folosi ei si urmasii loru de veniturile ei, si prin urmare nu au nici unu indemn de a face lucru bunu, solidu, durabilu, cã sa nu aiba nevoia de multe si de dese reparatiuni. Din contra, ei voiescu sa-lu asecuredie pre sãmã guvernulu, asiã dara catu se pãte mai estinu in dau-nã soliditatiei.

Dupa respingerea concessiunei fratiloru Waring, comitetulu delegatoru a pãsitu la cercetarea concessiunei provisorie, data de guvernũ, societãtiei reprezentate de dlu cavaleru d'Offenheim.

Dupa indelungate desbatere si deliberatiuni comitetulu a respinsu si acesta concessiune, a) pentru ca impunea statulu romãnu o participare de 57,500 fr. la fia-care kilometru, sãnu de 12,362.500 franci in bani gat'a, suma care reprezenta a patr'a parte a costulu primei sectiuni de 215 kilometri si pria urmare necesitã contractarea unui imprumutu destulu de insemnatoriã ale cãruiã dobãnzã, aru fi urcatu prea multu costulu unui kilometru; b) pentru ca nu ne da nici o garantia, ca nu va stã la Bacãu, ci va esecutã si cele-lalte doue sectiuni Bacãu-Galati, si Marasesci-Buzeu — Ploiesci la Bucuresci.

Dupa respingerea concessiunei provisorie a d. Offenheim comitetulu, a luat in cercetare si desbatere concessiunea propusa de d-nii, Ducele de Ujest, Principele de Hohenlohe, Ducele de Ratibor,

FOISIORA.

PREAMBLARI

(reprod. din „Convorbiri literare“)

(Urmare din nr. 42)

V.

Betrãnu, frumõs'a tinera si eu eramu cei trei de pre urma cari ajunserãmu la otelu. In sal'a prãndiului se intinsese o masa mare in forma de copita in giurulu cãreiã siedeau tote persõnele care putinu mai inainte se gasise pre culmea muntelui. Noi trei cari venisemu la urma ne asiediarãmu unulu lãnga altulu intr'unu coltiu si ascultãmu in tãcere vuetulu diferiteloru convorbiri care sãmãna cu zuzatulu unui roiu de albine. Dela inceputulu prãndiului eu gãndeamu neincetatu cum a-si putã face cunoscintia cu frumõs'a mea vecina si eramu neotãritu deca trebuie sa-i adresezu cuventulu sãnu nu. Pre de o parte simtiamu o mare dorintia de a cunõsco o femeia ce me interesã asiã de multu, pre de alta, nu sciu pentru ce, i-mi lipsea curagiulu. In sfersitu luãdu-mi o anima amu intrebãtu cum i-a placutu apusulu sãnelui. Vecin'a mea radica ochii sei albastri si privi lungu la mine cã si cum aru voi sa cerceteze ce felu de omu suntu, deca merita vre-unu respunsu si ce soiu de respunsu. Se vede ca esamenulu scurtu la care me supuse a fostu favorabilu, cãci i-mi vorbi cu multu entusiasmu despre spectacululu la care asistase. Convorbirea nõstra odata deschisa, ea urmã pãna la sfersitulã prãndiului. Vorbirãmu despre Rigi; despre Svitter'a; despre sal'a in care ne aflãmu care aru fi putatu fi mai inalta; despre Wilhelm Tell;

despre bastõnele cu cari te ajuti a sui si a cobori muntii pre care le declarãmu practice; despre diferintiã intre caracterulu popõloru nordice si a celoru de sudu; despre novelele lui Toepfer de care amendoi eramu mari entusiasti; despre usiurintia cu care se facu cunoscintiele in calatoriã si despre nemurirea sufletulu. Vecin'a mea vorbea cu asiã gratia si atãpa spiritu, incãtu amu remasu incãntatu. A-si fi doritu sa facu cunoscintia mai de aprõpe, dara nu erã chipu. Tõta lumea se sculase dela mеса; unii, cavaleri treceau in salõnele de fumatu; alții, cavaleri si dame in salonulu de alaturare pentru a face musica; alții mai faceau o mica preumblare, betrãnu in sa vecin'a mea se retrasera in camerele lor. Eu neavendu ce face, me dusei in salonulu de alaturare, unde audiamu esecutãndu minunatu pre piano nisce variatiuni asupra unor arie unguresci de Liszt. Cantatoriulu esecutã cu mare abilitate, si se strinsese numeroãi ascultatori in giurulu seu. Apropiãndu-me, vediu ca pianistulu nu erã altulu decãtu tovaresiulu meu Edgar care facea sa petreca intrãgã societate. Cãndu sfersi se adresã cãtra mine, invitãndu-me sa cântu din gura acompãniatu de densulu.

— Eu sa cântu? amu respunsu eu. De cãndu suntu n'amu fãcutu alta musica, decãtu sa siuãeru si acest'a atunci numai cãndu suntu singuru intr'o padure.

— A siuerã potu si eu, dise elu.

Apoi intorcẽdu-se cãtra societate. „Deca i-mi dati voia voiu siuerã ce-va. Amu invetiãtu a siuerã.

— Siuerati, siuerati, i se response din tãte pãrtile.

— Pre bine, acest'a va face ca nu me voru siuerã alii.

Indatu incepũ a siuerã din gura acompãnian-

du-se pre clãviru cate-va arie italiensesci asiã de justu si asiã de bine, incãtu pãrea ca audã celu mai bunu flautistu.

— Bravo! Bravo! strigã tãta societate cãndu se sculã dela clãviru.

Bravo! strigai si eu.

— Ce numeru are camer'a d-tale me intrãba elu.

— Nr. 152.

— Eu amu 153, suntemu vecini. Hai sa ne retragemu si sa ne odihnimu de trudele dilei.

Ne-amu suitu amendoi in camerele nõstre de lemnu si ne-amu despartitu.

Nu-mi erã somnu. Intemplãrile sãrei si mai alesu engleza cu care vorbisemu ocupau tote ideile mele. Ore voru veni impregiurãrile cã sa facu cunoscintia mai de aprõpe cu dens'a? gãndeamu eu, si asiediantu in gãndulu meu impregiurãrile favorabile, puneãmu la cale ce o sa vorbescu cu dens'a cãndu vomu fi devenitu buni amici. Preumblãndu-me cu pasi desi prin casa vorbeãmu in gãndu, cãndu cu tonulu ei blandu, cãndu cu glasulu meu. Ea i-mi spunea tote suferintiele ei si eu o mangãeamu. Dela o vreme, gãndeamu eu, ne-amu simtitu uniti printr'o asiã simpathia, incãtu nu ne-amu mai despartitu in calatoriã nõstra. Eata in sa ca simpathia pre nesciutele s'au prefãcutu in amoru si atunci . . . atunci audii deodata nisce loviri grozave in pãretele meu si alte loviri nu mai putnu tari in pardosãlã camerei.

— He! vecine! Ce te preumblã prin casa cã unu nenorocitu torturatu de muștrãri de cugetu? Nu uitã ca cas'a-i de lemnu si ca faci sa se cutremãre muntele!

Erã vocea lui Edgar.

— Ho! Ho! Domnule, — audii o voce de stentoru strãbatẽdu scãndurele camerei — deca ai

comitele Carol de Lehdof-Steinort, și domnul Dr. Bethel Henri Strusberg.

Dupa multe conferințe, negociațiuni și desbateri, comitetul a obținut în fine următoarele rezultate: a) Testul concesiunii s'a precizat și s'a lămurit într'unu mod, care nu mai da locu la neînțelegeri, s'au nedumeriri. b) Dobandile capitalului de construcțiune cari erau unu ce necunoscut și pentru multi unu obiectu, de nelinisc, s'au lămurit și s'au fipsat la sum'a de 30,000 franci pe kilometru pre anu. c) Aceste dobândi nu se voru plati de guvern in timpul construcțiunii, ci plati'loru va fi in sarcin'a concessionariloru, cari in sa le voru primi dela statu, prin adaugerea loru la pretiulu chilometricu de 250,000 franci, suma care, prin acestu adausu, se urca la 280,000 franci pe kilometru. d) Din sum'a de 280,000 franci pe kilometru s'a redusu 10,000 franci, la fia-care kilometru, asiã dara, pretiulu chilometricu, pentru care statulu va avea a garantã $7\frac{1}{2}$ la suta, va fi numai 270,000 franci nominali. e) Obligatiunile de cãi ferate, se voru confecțiunã și se voru emite de concessionãri, in numele și pre contulu loru și cu risculu și pericolulu loru. Asiã dara, statulu nici va confecțiunã, nici va emite, nici va garantã obligatiuni, nici va luã parte la perderile ce s'aru ocaziunã, prin diferinți'a cursuriloru, cu care s'aru desface obligatiunile.

Representanții dlui Strusberg, in sa n'au voitu sa se oblige a fini secțiunea cãlei ferate pãna la Iasi, in mai scurtu tempu decãtu in trei ani. Terminulu acest'a ni s'a parutu prea lungu in proporțiune cu acelu propusu de d-lu cavalerulu d'Offenheim, care prin concesiunea provisorie, ce i se deduse, cerea numai unu terminu de unu anu și jumetate.

Cunoscendu imperiositatea necesitãtilor materiale și politice, care reclama scurtarea terminului executãrei secțiunii pãna la Iasi, reprezentanții dlui Strusberg, de buna voia a dechiaratu comitetulu, ca incredințiatorii d-loru sele renunția la prim'a secțiune dela frontariã Bucovinei pãna la Iasi și Romanu.

Luãndu sciinția despre renunțierea dlui Strusberg la secțiunea cãilor ferate de la frontariã Bucovinei la Iasi, domnul Ofenheim a innoitu propunerea de a i se concede executiunea acestei secțiunii.

Dupa mai multe negociațiuni și desbateri, care au absorbitu unu timpu de doue seplãmãni, comitetulu au pervenitu d'a invinge resistinția d-lui Ofenheim și a obține de la domn'a lui unu scadiementu de 10,000 franci la kilometru prin urmare, sum'a pentru care statulu va garantã o dobãnda de 7 și jumetate la suta, remane acea stipulata in con-

cesiunea provisorie, ce i s'au datu de guvern in tomn'a anulul 1867, adeca 230,000 franci. Ce se atinge de subventiunea ceruta de d. Ofenheim, care in concesiunea provisorie erã fixata la sum'a de 57,500 franci de kilometru s'au patri'a parte a intregulu costu chilometricu, ea s'a redusu la 40,000 franci la kilometru, adeca cu 17,500 franci la kilometru. Sum'a scadiemintelor obținute este daru la dobendi (a 7 jumetate pe sum'a de 10,000 fr.) 131,250 franci pre anu, adeca cãte 750 franpe anu la 175 kilometre lungime, iera la subventiunea ce se cere de la Statu, 3,062,500 franci, adeca cãte 17,500 franci la catimea de 175 kilometre.

Tinendu s'ema și de dobãndile ce Statulu aru trebui se plat'asca, pentru a-si procurã acestea 3.062,500 franci, atuncea sum'a totala a reduceriloru obținute, devine și mai mare.

Tôte cercãrile de a scuti pre Statu de subventiunea, redusa la 40,000 franci de kilometru, au remasu fara rezultatu.

Comitetulu cercetãndu pretiurile și condițiunile cãilor ferate din alte țeri au constatatu ca unu kilometru costa in bani gatã:

	Franci.
In Angli'a	540,640
„ Françia	503,310
„ Indii și Australi'a	433,746
„ Spani'a	346,820
„ Oland'a	339,370
„ Saxoni'a	300,004
„ Belgiu	255,775
„ Baden	265,400
„ Itali'a	245,329
„ Austri'a	242,523
„ Wurtemberg	233,250
„ Svitier'a	232,612
„ Principatele germane	223,500
„ Prusi'a	220,595
„ Bavari'a	217,325
„ Canad'a	198,418
„ Americ'a de Sud	185,267
„ Statorile-Unite	127,184

In acestoru țire antentice și a incunșiorãrilor mai susu espuse, concesiunea Strusberg și concesiunea Ofenheim suntu destulu de moderate. Neincunșiorãrea loru aru fi condamnarea Romãniei a mai remanã și de acum inainte fãra cãi ferate și prin urmare inapoiata, lipsita de celu mai mare vehiculu alu civilizațiunii, alu inavutirei materiale și morale, alu infflorirei agriculturii, industriei și alu comerțulu.

De aceea comitetulu a crediutu ca, adoptãndu

concesiunile Strusberg și Ofenheim, dupa cum ele s'au modificatu și s'au adoptatu de elu, isi implinesce o datorie sacra și imperioasă cãtre țiera, ale caruia necesități materiale, morale și politice reclama intr'unu modu atãtu de urgente, grabnica inffințiare a cãilor ferate, de care se bucura astadi chiaru și țierile cele mai inapoiate in cultura.

Varietãti.

* * O fapta nobila remunerata. Fostulu Curatoru alu Bisericei gr. or. din Apoldulu mare Anania Dragomiru, repausatu la 18 Augustu, 1866 fãra mostenitori, petrunsu de simțiu evlaviosu și animatu de pr. on. Par. Protopopu Petru Badila, a lasatu averea sea S. Biserici. Correspunđinția carea ne impartasiesce acestã scire cuprinde testamentulu in urmãtoarele:

1. Lasu dupa mutarea mea din lumea acest'a unu ogoru de 20 ferdele — samenatura sãntei bis. pentru totu-d'eu'n'a, din a cãrui venitulu (acum esarendatu cu 27 fl. 50 x v. a. pre anu) in totu anululu sa se dea Preotulu slugitoriu 4 v. a. spre pomenire. —

2. Lasu și ceea-lalta parte a averii mele miscãtoare și nemiscãtoare soliei mele Salomi'a, ca pãna va fi ea in vietiã, sa ia totu venitulu — dara sa nu aiba dreptu a impuțnã nimic'a, incredințianđu priveghiirea reprezentãntiei bis., iera dupa mutarea și a ei, sa remãna totu s. bis. pentru totu-d'eu'n'a pomenirea mea, și a n'eu'mulu meu.

Tota averea dupa inventariu constã in bani gat'a 441 fl. 50 xr., și 7 jugere 775 H dupa pretiulu loculu 1500 fl. v. a. sum'a 1941 fl. 50 xr. v. a.

Urm'ea acum remuneratiunea faptei: „Pentru acestã fapta de lãta laud'a vrednicã a susu numitulu reposatu, s'a radicațu din partea eforiei o cruce de p'etra frumõsa, cu inscripțiunea numelui și a maretielor fapte. Aru fi trebuitu acest'a mai de multu adusa la canosciinția on. publicu, dara amu aseptatu pãna s'au pusu la cale prin incitulu oficiu jecialu.

Ioann Craciunu
Parochu gr. or.“

* * Teatru. Dupa scirea cea mai prospețta avemu a mai repeti odata ca sosirea societãții teatrule aici, va fi in 3/15 Iuniu și dorinția espresa a dlui Directoru e a jućã prim'a reprezentãtione Joi in 6/18 Iuniu. In numerulu in care amintisemu pre urma de teatru, promiserãmu unu programu detaiatu publiculu nostru cetitoriu despre piesele ce au sa fia reprezentate pre scena. Lipsindune acest'a din cauza ca insusi Directorele nu

gustu sa te preumbli, sui pre culmea lui Rigi; altii voiescu sa dõrma!

Erã vocea uriesiului care facuse observatiunea cea filosofica.

— Vecine, cântu in gãndulu meu melodiele ungueresci de diniõrea și ariele cele italiene. — Domnule, omulu pare asiã de micu pre verfulu lui Rigi, incãtu nici se pãte audi pasulu seu, precum nu se aude miscarea unei furnici.

Vocea lui Edgar se audi ridiendu tare, pre cãndu de josu se inaltia printre scanduri blastemuri inffiorãtoare.

— I-ti promitu ca nu voiu mai pune mãn'a pre claviru cãtu voiu trãi, nici ca mi-oiu mai contractã budiele pentru a siuerã, numai pune-te in patu!

„N'amu incredere in promissionile d-tale. —

— Buciumulu ce ne va desceptã mãne diminiãia din somnu, se fia buciumulu invierei de pre urma deca . . .

„Jura!

— Juru! strigã Edgar sinistru cã vocea regelui Hamlet.

„Prã bine! Me culcu.

Mai usioru este a se culcã, decãtu a durmã și multa vreme me sbuciumai in patu pãna ce dieulu Morfeu avũ indurare de mine.

Vre-o doue õre trecuse abiã, de cãndu se o-dihneau crierii mei, cãndu buciumulu Alpiiloru incepu a sunã ingrozitoriu. Me tredii din somnu și nu voiamu sa credu ca sõrele satulu de repausu, avea iera de gãndu a se urcã pre bolt'a ceresca. „Cum? Cãte-va õre de repausu i-au fostu de ajunsu dupa o cursa necontenita in giurulu universulu intregu! Nu se pãte! E o amagire!“ In zãdaru i-mi ascundeãmu capulu in perine; in zãdaru i-mi astupãmu

urechile, buciumulu jurase peirea mea. Vediendu ca nu e chipu a resistã acelor sonuri, sariu din patu, me imbracai in graba cu unu paltonu și luãndu-mi bastonulu me iudreptai spre culme pentru a fi martoru la scen'a resaririi sõrelui. In semiobscuritate diminției, cãndu nõptea și cu diu'a se afla anca in lupta dar se pãte cunõsca ca intunereculu in cele de pe urma momente de agonie, se incerca zadarnicu se mai resista puterniculu seu inimicu alergau ca si mine toti õspetii otelulu spre culme. Scen'a nu erã asemenãtoare cu aceea a ajunulu. Acumu nu se vedeu fisionomii vesele, cari esprimãu curiositate și doru, ci toti erau somnorosi, obositi, și in ochii loru rosi se pute vedea usioru ca s'au despartitu de somnulu dulce, mai multu pentru linniscaa consciinției, decãtu pentru dorulu de a vede resarindu sõrele. Toãletele diferitiloru calatori infatiesiã erasi unu aspectu aestulu de cpriõsu. Cã sa nu p'erdã resaritul plecare toti, domni și dõmne unulu numai cu unu sialu in spate, altulu invalitu intr'o siuba și cu scufi'a in capu, alti erasi acoperiti in mantale s'au invelãtuciti in ogheluri. Ai fi dișu ca esti intr'unu balu mascatu unde care de care cauta sa se intrãca in originalitateã costumulu seu. Copii a caroru glasuri voioșe inadusieu tãte celelalte, acum avẽu ochii pre jumetate inchisi și abiã se tñeu de bastõnele loru sa nu adõrma: Ce le pasa loru de resaritul sõrelui: De cãte ori avẽu inca sa-lu vada, ii care se aflau la resaritul vietiei! Uitãndu-te in vale vedi in mai multe pãrti puncturi negre cari parõp a se miscã in susu: erau erasi caletori cari dormise pre drumu și acum yoiãu sa ajonga susu o data cu st'eu'a dilei. La resaritu se ivi acum o dunga de lumina rosietica prevestitõre a sõrelui. Toti spectatori se indreptare cu fetjele spre resaritu. Eu in sa me preumbli prin diferitele grupuri ca sa intãlnescu figurele din

ajunu. Domnisiõrele germane care declamau ieri poesi, luase și acum cartile cu densele daru cartile remasese inchise in mãnile lor; domnulu rasu la fatia cu figur'a lunga și seriõsa care comparase apusulu sõrelui cu portretele din albumulu seu i-si uitase albumulu in otelu și tusiã neincetatu, resuflãndu aerulu rece alu diminției; englezulu cu favoritiile enorme cascã o gura și mai mare decãtu eri și aratã idiotu cu deseversire; cei doi insurãtatie se uitãu dõiosu unulu la altulu și uriesiulu filosoficu cu perulu și barb'a in cea mai mare nerenduiela și cu ochiulu sinistru, aratã cã o dihania din legende care fura feciõrele de imperatu și le ascunde in castelurile sele colosale in sinulu stãnciloru. In obscuritate nu a-si fi voitu sa me gasescu singuru cu densulu pre verfulu selbaticu a muntelui. In zãdaru aruncãmu privirile mele in tãte pãrtile, nu vedeãmu nicairi pre frumõs'a engleza cu betrãnuulu seu tovaresiũ. Edgar in sa singuru intr'o parte se redimã pre bastonulu seu și privea cu o melancolia curiõsa spre resaritu.

— Te vedu melancolicu, vecine. Unde ti-ai lasatu veselieã obicinuitã?

„Gãndurile mele, respunse Edgar cu tonu declamatoriu, suntu acufundate in poesia. Inchipuirea mea a sburatu dincolo de munti, de vai și de mãri. Acum traiescu in tempurile anticitației și departe in țeri asiatiche. Me vedu cu barb'a alba in fruntea poporulu megiloru care adorãu foculu. Eu parințele poporulu, amu adunatu pre toti copiii mei și m'amu suitu cu densii pre acestã culme selbatica cã sa facemu inchinaciunea nõstra de diminiãia și sa ingenunchiemu cu credinția, aseptãndu dieulu nostru de focu care are sa ne inmineze de pre firmamentu.

(Va urmã.)

a pututu statoru unulu înainte de ast cunósce publiculu, vomu împartasi unu repertoriu, care va servi in locu de programu pentru toti cei interesati, cu atátu mai vertosu, cu cátu scurtimea timpului abia va mai face posibilu, dupa cum intielegemu o inuosciantiare speciala din partea cuivá in alta forma.

Deci éta repertoriulu, de care noi asigurám ca e mai intocma dupa cum e celu tramisu de insusidlu Pascali comitetului ad hoc de aici.

Drame: „Este nebuua!“ drama in doue acte jucata in tóte teatrele mari din Europa. „Strengariulu de Parisu séu copilulu poporului“, drama-comedia in doue acte jucata in teatrele imperatesci, creatiune de Bouffé (profesorele dlui Pascali). „Musican-tulu“, drama in unu actu, creatiune superba de Bouffé. „Nebunulu din Bastilia“ drama in doue acte de Boccage. „Mihaiu Vitézulu dupa calugarenia“ Tablou in versuri de D. Bolintianu.

Comedii: „Gargaunii séu necredintia barbatoru“ comedia in trei acte. „Naculu din amoru“ comedia in 3 acte. „Doi profesori pricopsiti“ comedia in unu actu. „Fric'a e din raiu“, comedia nationala cá cantece in 3 acte. „Cucosiu Bardoiu cantioneta nationala. „Voicicia strabuna séu ta'a mosiu“ cantioneta eroica versuri si prosa.

Episcopia gr. cat. unguresca. Cetimu in „Hazánk“ de dumineca: Deputatiunea magiariloru gr. uniti sub conducerea capitanului supremu din districtulu haidonicalu a fostu astadi la ministrulu-presiedinte conte Juliu Andrassy aster-nându o petitiune contra Maies. Sea si cerendu cá ministrulu s'o insotiesca de-o parere favorabila. Magiaru gr. cat. voiescu ca densii fiindu magiari curati, se fie scosi de sub jurisdicțiunea episcopieloru române si rutene, sa se infuntieze a nume pentru magiari o episcopia gr. cat. in Dorog, cártile loru bisericesci si de cultu sa se tiparesca in limb'a unguresca cu spesele — tieriei. Ministrulu a primitu cu cordialitate numerós'a deputatiune si dupa o lunga convorbire i-a datu respunsu multiamitoriu. Deputatiunea va mai face visita primatelui, ministriloru interesati in acésta cauza, presiedintelui casei reprezentative si cátoru-va deputati.

Ioane Nechita face dilele trecute in Pest'a doctoratulu in dreptu si censur'a advocatuala. Dsa trece tocma in acele locuri romanesci, unde avemu mai multa lipsa, in Selagiu. Pré securi despre zelulu seu nationalu si incredintiatu cá densulu va lucrá pururea in consiinta chiemarii sale pre calea desvoltarei nóre nationale, ni remane numai ce-i dorimu binecuvantarea Ceriului cá cá ostenele se fie coronate de rezultate manóse.

(Albin'a.)

Anticitati romane. In Cincibeserici (Pécs), cu ocasiunea depunerii fundamentulu unei case (strad'a frateriloru), s'au descoperitu mai multe morminte romane in afundime de 8 monumete aflare langa acele au asternutu opiniunea ca acelea aru fi de pre tempulu Imperatulu Antoniu Piu. Materialulu, care compune sicriele aflate aréta, cumca acele au inchisu in sinulu loru nesce ómeni seraci. Fondulu si laturile sicriului sta din caramide romane cu margine curva; pana ce acoperementulu e compusu din caramide late in form'a coperisuluiu casei. Capurile scheleteloru s'au aflatu asiediate contra resaritu, éra picioarele contra apusu. In giurulu acestoru morminte s'au aflatu unu vasu de arama, rognitu de totu, unu ornamentu micu de auru, tnatu cu margiele si mai multe vase de lutu — Un'a alta descoperire s'a facutu nu demultu in cas'a cutáruu canonicu capitularu numitu Kelemenu, reposatu deja; aci s'au aflatu un'a fontana mica si unu apeductu romanu. Alvi'a fontanei e cladita parte din petre albe de varu, parte din caramide; canalele apeductuluiu suntu de un'a largime mediocra, fiindu cladite din materialu albastru. In tóte partile aparu monumetele sacre, cari vestescu poterea si marirea strabuniloru nostri gloriosi.

„Concordia“

Flora biblica e titulu unui micu opu botanicu cu ilustratiuni ce-lu publica archiepului Ludovicu Haynald. Diurnalele unguresci lauda zelulu si energi'a Esc. S. cu care studiá plantele inca pre cându éra episcopu din Transilvani'a, între altele si spunu urmatórea intemprare: Escel. Sea essaminându florile s'a urcatu pre muntele Vul-

canu insuttu de servitoriu si de unu Preotu românú si njungându in verfu ostentitu si flamendu observá cá vitatu se aduca ce-va de mánacatu. Intrebatu fiindu preotulu românú de are ceva la sine, preotulu nostru i deschise straitia si-i imbia pane négra si cépa, primindule Escel. Sea oppulu cu bucuria si laudandu pururea ca nici odata n'a mánacatu cu postia asia mare cast pre verfulu Vulcanului. — Si totusi cu panea romanésca n'a potutu intrá inca si unu picu de amóre „catra romani intru cele din launtru ale E. Sele. (d. Albin'a.)

Lista civila anuala a Soveraniloru Europei. Imperatulu Russiei 43,583,225 franci.—Sultanulu 33,348,050 franci.—Imperatulu Franciei 26,500,000.—Imperatulu Austriei 13,106,750 franci.—Regele Italiei 12,200,000 franci.—Regin'a Spaniei 12,087,500 franci.—Regele Prusiei 11,150,000 franci.—Regin'a Engliterei 11,750,000 franci.—Regele Bavariei 6,340,825 franci.—Regele Belgiei 4,201,400 franci.—Regiele Portugaliei 3,800,000 franci.—Regele Greciei 1,381,500 franci.—Printiulu României 1,175,000 franci.

Correspondentia insciintieza, cá diestrea infantei din Spania Isabella costa din 22 milioane reale (moneta spaniola) in bani gat'a si 3,300,000 reale in juvele; cátra aceste suntu inca a se computá 8 milioane reale, cari se speséza pentru palatiulu ce se edificá pentru infanta, 19,000,000 reale cas'a ei privata, si 1,200,000 reale donurile regelui, sum'a totale face cam de 38 milioane reale.

Intinderea generala a telegrafulu de pamentulu in tregu. afara de acele de pre subtu ape, este de 181,000 de mile si care se imparte astfel: Statele-Unite din Americ'a 43,250 Germani'a si Austri'a 30,000, Rusi'a 24,500, Franci'a 21,800, Engliter'a 17,250, India 13,500, Itali'a 9,900, Spania si Portugali'a 4,850, Svezia si Norvegia 5,900, Svitier'a 2,500 Anstrali'a 1,750, Belgi'a 1,300 Romani'a 1,000 Dupa statisticá lui Otto Hübnér a tuturor tieriloru de pre pamentu si acelora din Europ'a, apoi Arealu pamentu Guvernelui se imparte astfel: Rusi'a cu Poloni'a si Fiulandi'a 99,296,33 de mile quadrate Austri'a 11,305,91, Franci'a 9,850,37, Prusi'a 6,390,53, Englier'a si Irland'a 5762,25. Si daca se voru socoti si Arealurile ce se poseda si in alte continente, atunce: Rusi'a are 369,800,33 de mile quadrate Engliter'a 241,587,55, Franci'a 24,428,12, Austri'a 11,305,90, Prusi'a 6,392,79. Dupa populatiunea din Europ'a urmédia astfel: Rusi'a cu 68,227,252, Franci'a cu 38,067,094, Austri'a cu 35,000,000, Engliter'a cu 29,071,000, Prusi'a cu 23,577,939 de locuitori. Datoriile tieriloru suntu: in Engliter'a 21,408 (si tieriele care le poseda de 3,644,) in Franci'a 15,040, in Rusi'a 9,616 in Austri'a 9,360 in Prusi'a 1,712 de milioane de lei (franci)

Posta mai noua.

Din Bucuresei aflám ca sesiunea cameriloru s'a prelungitu pana la 22 Iunie:

Diuarile, de Vien'a aducu unu elegramu de la Belgrad, din 10 Iunie, despre uciderea principelui dominitoriu alu Serbiei, carea o au sevarsitu 3 individi cu revolvere, in tempulu cându principele se afla in parculu dela Topschider. In Belgradu domnesce nelinisce mare.

La ocasiunea predárei acreditiveloru a dñsu Stachelberg contra imperatulu Napoleonu, ca elu implinesce numai mandatele suveranului seu cându si va da tota silintia de a sustiné relatiunile amicabile intre aceste doue state, cari se baséza pre interese reciproce. La aceste a respunsu imperatulu. Marii trimisi ai imperatului Alexandru totu deun'a se bucura de o primire deosebita. Se bucura Napoleonu ca imp. rus. a alesu astfelu de individú, pre carele lu cunósce de multu si a lasatu suveniru placute in cerculu seu. Nu se indoiesce despre aceea, ca va umblá a sustiné relatiunile cele bune între Franci'a si Rusi'a, pre cari relatiuni Napoleonu pune fórtu mare pondu.

Nr. 852. — 1868.

Publicatiune.

Din partea directiunei a Cartiloru fundarie reg. ung. pentru Transilvani'a se face cunoscutu, ca localisarea incependu din lun'a lui Iunie 1868, se vá estinde preste tóte Comunele Comitatului Clusiu si se va intreprinde de contra Comisiunile localisatórie in comunele singurátice din tempu in tempu; acei

proprietari dara, care posedu realitati in ori si care Comuna din comitatulu suntu provocati, a se infatiesia la pertractáril, tinende decatra Comisiunile localisatórie spre apararea si efeptuirea drepturiloru lorú, ori in persóna ori prin plenipotentiatu; — cáci la din contra Comisiunile localisatórie dupa instructiunile loru pe spesele si periculu celoru anhsinti voru denumi substituti si voru tiené pertractárilu cu acéstea. —

Datu Clusiu in 3 Iunie 1868.

Directiunea Cartiloru fuudarie reg. ung. pentru Transilvani'a.

25—3 Concursu.

Pentru ocuparea statiuniloru vacante de inventatoriu din comunitátele Hauzesci si Nemezesci, ce suntu ingremiate maritului comitatu alu Carasiului si Protopresbiteratului gr. res. alu Fagetului, se esorie pria acést'a concursu.

Cu aceste statiuni suntu impreunate urmatórele emolumente anuale:

I. Hauzesci.

- a) in bani gat'a: 42 fl. v. a.
- b) in naturalii: 8 metie de gráu; 16 metie de cucuruзу; 50 punti de sare; 50 punti de clisa; 10 punti de lumini; 8 orgii de lemne; 1/2 lantiu de grádiua si cuartiru liberu.

II. Nemezesci.

- a) in bani gat'a 35 fl. v. a.
- b) in naturalii: 8 metie de gráu; 14 metie de cucuruзу; 50 punti de sare; 50 punti de clisa; 10 punti de lumini; 8 orgii de lemne si cuartiru liberu.

Doritorii de a ocupá vre-unulu din aceste posturi de inventatoriu voru avé a indiestrá petitiunile loru concursuale — timbrate dupa cuviintia — cu estrasu de botezu, cu atestatu despre absolvarea cu sporiu bunu a cursuluiu pedagogicu in institutulu preparandialu din Aradu, apoi despre servitiulu de pâna acum si purtarea loru morale si politica, si astfelu indiestrate le voru substerne Venerabilului Consistoriu dreptu-maritoriu alu Caransebesiului pâna in 27 Iunie a. c. cal. v.

Caransebesiu 10 Maiu 1868.

Consistoriulu diecesei Caransebesiului.

Publicare de licitatiune.

Mercuri in 24/12 Iunie 1868 la 11 óre dimineti'a se va tiné in cancelari'a opidului Resinari o licitatiune minuenda publica despre cladirea unei mori nóue a bisericiei din Riu-sadului, pentru care s'au propusu o suma de 2540 fl. v. a.

Voitorii de a licitá, voru avea de a se provedea cu unu vadiu de 127 fl. v. a. Planurile, si conditiunile pâna la diu'a licitatiunei se potu vedea la D. Protopresbiteru gr. or. Ioann Panovicu in suburbiulu Iosefinu.

Sabiu 12 Iunie 1868.

Scaunulu Protopresbiteralu gr. orient. 27—1 alu II-lea din Sabiu.

27—2. Anuiciu.

In otelulu „Bucuresci“ se afla incaperi fórtu corate si frumosu mobilate pentru persóne singurate si pentru famili, cu pretiari moderate. Óspetii potu avé dupa trebuintia si trasura, cáci proprietariulu otelului are doue echipagiuri elegante, cari se potu inchiriá ori si cându.

Publicatiune.

La Schott in Mainz a aparutu „Smarand'a“, compositiune musicala romána de Wilhelm Humpel. Acésta compositiune se afla de vendiare in librari'a lui Carl Sindel din Brasiovu si costa 81 xr. iéra cu tramitarea prin posta 90 xr.

26—2

Indreptare. La tiparirea corespondintii de sub rubrica Orestia, Nr. 42 a „Telegrafulu Romanu“ s'au facutu nisce erori si anume: numerându dela finea articulului indreptu in seria 11, si 12 in locu de „c o n d u c á n d u“ apoi pre locuitori di satulu cu foculu sa se póta departa“ vine „c á n d u“ apoi locuitorii din satulu cu focu se potu departa“ In seri'a a 17. vinu dupa vorb'a: escate, inca vorbele „in sate“